Education artistique
Arts visuels
Un pot de confiture de mots doux pour la fête des mères
	Objectifs
	Fabriquer une « carte » pour la fête des mères en essayant de réaliser le plus de choses par soi-même.
Développer son autonomie dans la réalisation de tâches complexes et se détacher de l’adulte.

Utiliser des techniques plastiques connues en essayant de diriger les effets pour obtenir un résultat conforme à ce que l’on souhaite.

S’initier à la technique de l’origami.

Apprendre à être précis, minutieux et appliqué pour obtenir un résultat satisfaisant.

	Compétences
	- être précis et soigneux dans les tracés, les mesures et les calculs ;
- s’exprimer par l’écriture, le chant, la danse, le dessin, la peinture, le volume (modelage, assemblage) ;

- écouter pour comprendre, interroger, répéter, réaliser un travail ou une activité.

	Conditions de travail
	Séances de 30 minutes.
Matériel spécifique à prévoir : tissu blanc, pots de confiture « bonne maman » (1 par élève), encres, raphia, fleurs séchées, perforatrices cœurs et fleurs, papier recyclé avec pétales de fleurs (à faire éventuellement avec les élèves dans une séance décrochée).

	Critère de réussite final
	S’être suffisamment appliqué et avoir respecté les consignes tout en maîtrisant les effets plastiques de ses gestes pour obtenir un objet que l’on est fier d’offrir.


	Déroulement de la séquence

	N°
	Titre/Objectif
	Activités

	
	Présentation du projet
	La fête des mères approche et à cette occasion nous allons préparer de la confiture de mots doux pour les mamans. Dans un pot de confiture que nous allons décorer, nous allons placer des petites fleurs en papier sur lesquelles vous aurez écris des mots doux. (On explique ce qu’est un mot doux.) Ainsi quand vos mamans ouvriront le pot elles pourront quand elles veulent profiter des vos mots doux même si vous n’êtes pas avec elles. Et si vous vous appliquez, ce sera un pot de confiture très joli qu’elles pourront poser dans la maison pour faire beau. (On insiste sur l’importance de s’appliquer pour ce projet en s’appuyant sur l’affectif.)
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	Les couvercles
	Un rond de tissu blanc par élève d’un diamètre de 3 ou 4 cm de plus que le couvercle du pot, encres colorées, petits carrés de papier blanc que l’on mouillera à l’aide d’une éponge.
Nous allons préparer un couvercle en tissu pour mettre par-dessus le couvercle en fer du pot.
1. Les encres : rappels

Je demande aux élèves de se souvenir de différents travaux que nous avons réalisés avec les encres et de ce qu’il faut éviter de faire pour avoir de beaux effets : ne pas mettre trop de couleurs en même temps, mettre beaucoup d’encre pour que les couleurs se voient bien.
2. Essayer différents effets avec les encres

Je montre le rond de tissu blanc et j’explique qu’il va servir de couvercle pour décorer le pot de confiture de mots doux. Nous allons le peindre avec les encres. Pour cela, les enfants vont choisir deux couleurs que je valise ou non pour qu’il n’y ait pas de mélange de couleur qui tourne au marron.

Nous réfléchissons à différentes manières de faire des effets avec les encres. Sur des carrés de papier mouillés je montre divers effets en fonction des propositions des élèves : vagues, rayures, moitié-moitié, taches etc. Je demande ensuite aux enfants d’essayer quelques effets par eux même afin de choisir celui qu’ils vont faire pour leur couvercles.

3. Peindre le tissu

Les enfants peignent ensuite leur couvercle de tissu en fonction de l’effet désiré. Il faut mettre beaucoup d’encre pour que la couleur soit vive et apparaisse des deux côtés du tissu.

NB : protéger les tables avec du carton et non une nappe car l’encre passe au travers en si grande quantité.
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	Les feuilles pour les mots doux
	Feuilles blanches, encres colorées, éponge, eau.
Nous allons préparer des feuilles pour écrire les mots doux et faire des fleurs avec.

1. Les encres : rappel
Nous reprenons les différents conseils pour peindre avec les encres vus dans les séances précédentes. Je fais une nouvelle démonstration des différents effets possibles.

2. Peindre à l’encre
Chacun mouille sa feuille puis la peint. Les élèves font plusieurs feuilles. Les versos seront peints de la même manière dans une seconde séance.

	3
	Écrire des mots doux
	Séparer la classe en groupes de niveaux. Découper les feuilles peintes à la taille choisie pour les fleurs. Un lexique pour le répertoire de mots.
Pour découper les feuilles :

· Plier la feuille en deux dans le sens de la longueur, marquer le pli et ouvrir la feuille.                                                                                       [image: image1.jpg]



· Rabattre l'angle A sur la ligne de pliage centrale.                    [image: image2.jpg]



· Rabattre l'angle B sur le pli qui vient d'être fait.                    [image: image3.jpg]



· Ouvrir la feuille et découper le triangle.                              [image: image4.jpg]



Groupe CP : lors d’une séance de rédaction les enfants écrivent leurs mots doux au brouillon (une dizaine) seuls en s’aidant de leur répertoire. Je corrige ensuite l’orthographe. Ils les recopient sur les feuilles peintes, et découpées à la bonne taille, lors d’une séance d’écriture.
Groupe GS : los d’une séance de rédaction les enfants choisissent une phrase qu’ils souhaitent écrire. Je leur prépare un modèle avec des trous pour tous les mots qu’ils peuvent écrire seuls qu’ils remplissent en s’aidant de leurs connaissances et du répertoire. On essaye ainsi d’écrire 6 phrases. Lors d’une séance d’écriture, ils recopient leurs mots doux sur les feuilles peintes où j’aurai préparé les lignes.

Groupe PS/MS : lors d’une séance de français, nous réfléchissons à tous ce qu’on peut dire pour faire plaisir et faire des compliments. Nous dressons une liste de mots qui sont agréables à entendre. Je leur demande ensuite de réfléchir à l’aide de ces mots aux mots doux qu’ils souhaitent écrire à leurs mamans. En dictée à l’adulte je les note sur les feuilles peintes (4/5 chacun). Enfin je demande aux enfants de dessiner leur maman dans une feuille de façon à lui montrer comme ils la trouvent belle.
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	Faire des fleurs en origami
	Feuilles avec les mots doux, affiche modèle.
Nous allons plier les mots doux de façon à faire des fleurs pour les mettre dans votre pot de confiture.

Je présente l’affiche modèle et je fais une démonstration du pliage au fur et à mesure.

Chacun essaye ensuite de plier ses mots doux en observant l’affiche et avec le plus d’autonomie possible.

· Rabattre la pointe A vers le centre.                                      [image: image5.jpg]



· Replier cette pointe vers l'extérieur.                                     [image: image6.jpg]



· Recommencer avec les pointes B et C. 
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· Glisser le triangle C sous le triangle A de façon à fermer le pliage. 







	5
	L’étiquette
	Fleurs séchées de différentes couleurs, papier recyclé blanc avec de pétales de fleurs incrustées coupé 10 cm x 5 cm, étiquettes « confiture de mots doux » imprimées sur des feuilles encrées de couleur assortie aux couvercles en tissu des pots de taille 6 cm x 2,5 cm, vernis-colle, perforatrices cœurs et fleurs.
Nous allons préparer une étiquette pour le pot où il sera écrit « confiture de mots doux » et la date (celle de la fête des mères).

1. Le support
Coller l’étiquette « confiture de mots doux » au centre de l’étiquette de papier recyclé.

2. Décoration
Décorer l’étiquette autour de l’écriture en collant de petits végétaux séchés. Attention à la précision et limiter les quantités de colle.

3. Finalisation

Pendant que l’étiquette sèche, préparer des petits cœurs avec une perforatrice en forme de cœur (et des fleurs) dans des papiers de couleur du couvercle. Les verser dans le pot et poser les mots doux par-dessus. Fermer le pot.

Coller l’étiquette sur le pot et la lisser. Coller sur le pot autour de l’étiquette des fleurs séchées ou des petites formes en papier.

Poser le couvercle en tissu et l’attacher avec du raphia.


CLIS


Cycles 1 et 2








